

一步一景 我区再添6个城市公园

本报讯(记者 靳林杰 韩杰 通讯员 王明君)近日,在彩虹天空公园建设项目区,工人们正在对破损道路开展修补,为最终完工进行扫尾。“投入使用后,这里将是一个集地景美学、科普互动、运动游戏为一体的天空星系地景式复合公园,结合商业街区,可以为周边老百姓提供一个休闲、运动、娱乐、消费的活动场所。”区交投集团相关负责人介绍。

记者从区住建局了解到,今年,城市公园建设纳入年度市政府民生实事项目,按照计划,我区要新(改)建公园6个,分别为延庆寺公园、彩虹天空公园、杜湖内河沿线绿地公园、湘湖湖山广场综合公园、湘湖亚太路沿线公园、

翠悦半岛南侧沿河公园。

其中,彩虹天空公园(暂名)位于姑娘桥车辆段上盖区,紧邻杭州地铁5号线和杭绍地铁1号线姑娘桥站,是一个嵌入式社区体育主题公园。该公园由杭州萧山地铁投资开发有限公司投资,由万科(杭州南桥置业有限公司)代建,彩虹天空公园总占地面积55625平方米,其中体育场地面积9719平方米,采用集约土地原则,充分利用地铁车辆段已建成的上盖,采用天际引力场概念主题设计,融合足球、篮球、攀岩、轮滑、跑步等多项运动场所,并设置迷宫花园、邻里阶梯、康体设施等亲子游戏区域,为市民提供多样化的服务。

家门口的公园越来越多,一步一

景正在成为现实,而且,这些新亮相的公园风格迥异,展现出不同的韵味。比如,今年刚建成的杜湖内河沿线绿地公园以“金城潮涌,宋韵余晖”为主题,将萧山印象、宋韵文化融合其中,在激活城市水岸线、满足生态防洪要求的基础上,形成多样的水岸活动空间,成为附近居民避暑纳凉的好去处。

公园以潮涌文化为出发点,充分结合沿线自然历史、人文风貌,在保留原始记忆的同时,为其注入现代化元素,使其焕发出崭新生机。“孩子放学后带他在公园散步,逛起来很舒服的。”在湘湖小学,等待孙子放学的丁女士对这个新建公园很满意。

据了解,杜湖内河沿线绿地公园

的综合服务功能区在原有基础上设计了小型停车场,方便家长接送学生时临时停放车辆,增设休闲座椅等便民设施,进一步提升居民的获得感和幸福感。在自然休闲漫步区,通过对生态进行修复,重点打造了入口广场、休闲步道、亲水平台等娱乐休闲空间,并配置基础健身设施等,全面满足周边居民休闲游憩需求。文化形象展示区则在景观雕塑、廊架等设施建设中融入潮涌文化,进一步提升沿河绿地空间的文化深度与韵味。

绿意盎然的公园组成了萧山的七彩画卷,随着一个个小公园陆续精彩亮相,萧山居民推窗见绿、出门入园将成为生活常态。

地芯引力五周年活动暨产业链生态大会顺利举行

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 张琼 冯佳程)近日,地芯引力五周年活动暨产业链生态大会在萧山经济技术开发区举行。地芯引力以“芯5止境,引擎未来”为主题,携手产业链上下游合作伙伴开启新的发展篇章。区委常委、开发区党委书记、管委会主任许昌参加。

会上,“地芯引力产业链生态续航仪式”正式启动,同步举办合作续航、战略合作项目、产学研合作项目签约仪式。未来,地芯引力将以本次活动为契机,进一步推动产业链生态的发展,加强在全产业链中的衔接和协调作用,为维护产业链的安全稳定提供强劲的支撑。

集成电路产业是支撑经济社会发展和保障国家安全的战略性、基础性和先导性产业。近年来,开发区高度重视集成电路产业发展,依托市北“兵团”信息港小镇为重要载体,围绕高可靠性芯片产业链,积极引进一批“强链、补链、延链”项目,目前已集聚地芯引力等集成电路行业的领军企业,为开发区集成电路产业生态积蓄动能。开发区相关负责人表示,“未来,希望企业持续扎根开发区,充分发挥领军企业的‘头雁’作用,不断加强与产业链上下游企业的合作,为集成电路行业的发展多做贡献。”

活动现场还开展了地芯引力电池管理芯片(BMS)新品发布会;举行“半导体企业如何穿越周期”圆桌论坛,邀请半导体产业链上下游企业家齐聚一堂,深入探讨半导体行业的发展趋势和前景。

新增墨尔本航线 萧山机场往返大洋洲航班量增至每周7班

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)16日下午4时,首都航空JD385航班顺利首航,起飞前往墨尔本,首次往返共计将搭载330余名旅客,并于次日6点飞抵墨尔本。

该航线为杭州萧山国际机场新增往返澳大利亚墨尔本的客运航线。航线开通后,杭州萧山国际机场往返大洋洲航点增加至3个,包括澳大利亚的墨尔本、悉尼及新西兰的奥克兰,航班量达每周7班。搭乘首航航班的乘客中,既有往来墨尔本留学的学生,也有前往澳大利亚旅游的市民。航线的开通为两地人民搭建起更加便捷的文化交流桥梁和经贸往来渠道。杭州萧山国际机场总经理助理范颖璞介绍道:“墨尔本直飞航线的开通将为旅客节省4至7小时的转机时间,目前的频率是一周三班,我们预计客座率能超过80%。”

今年以来,杭州萧山国际机场锚定建设“世界一流现代化国际航空枢纽”战略目标,持续放大亚运效应,加快重点客运航点恢复,着力提升国际枢纽能级,助力浙江省进一步提升对外开放水平和经济社会的高质量发展。

截至目前,杭州萧山国际机场客运通航点达129个,其中内地100个、地区3个、国际26个。近期,杭州萧山国际机场还计划新增往返越南胡志明、菲律宾卡利博、日本静冈等航线,提前布局暑期旺季运力,满足旅客美好出行的需要。

我区首次推出323B、322路两条大站快线

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 周闻 蔡芳芳)为进一步加强公交接驳服务能力,昨日,记者自萧山交投集团公交公司获悉,我区首次推出323B、322路两条大站快线。

据悉,大站快线指将在高峰时段只停靠客流较大或具有一定换乘作用的主要站点,相较于常规线路,大站快线只停靠三分之一的站点,有效避开堵点,大大提高了运行速度。

323B大站快线运营时间为每个法定工作日17:40始发,从庆春广场东始发,途经地铁钱江路站(A·C)口、地铁盈丰站(A·C)口2处地铁站,经过桥新线北口后,直接跨越7个站点至终点站林之语。开通后,加速了东西走向的公交线网,去往杭州主城区方向的市民乘客如果需要地铁通勤换乘,至少可以节约20分钟。

另一条322路,自滨江区物联网街公交站开往文化园路口,沿途设置7个站点,运行时间为每个工作日17:30始发。该线路经时代大道串联众多写字楼及沿途住宅区,给市民带来更优质的出行体验。

“此前,我们通过前期调查走访情况,了解到322路沿途服务覆盖区域多为写字楼上班族以及周边住宅区的市民乘客,线路设定之初便是通勤线,此次推出通勤高峰大站快线举措,对缓解周边其他线路高峰客流起到了积极的作用。”萧山公交公司相关负责人表示。

杭州南站开展红十字急救救护培训

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 张玲丹)为进一步提高南站铁军守护群众生命安全能力、现场应急救援技能,近日,杭州南站枢纽派出所邀请红十字会开展急救救护培训活动。

“如果身边人发生呼吸心跳骤停怎么办?吃东西被噎住了怎么办?火车站里发生突发事件又该如何紧急避险?”红十字急救救护培训师用几个提问拉开了这堂急救救护课的帷幕,通过通俗易懂的语言和实践展示的方式,将急救救护处置要点一一进行讲解。队员们认真听讲记录,实践动手操练,在培训师的耐心指导下,队员轮流上阵,对人员进行单人徒手心肺复苏,现场学习氛围浓厚。

6月12日至14日,杭州南站枢纽派出所组织队员153人以分批分组的方式开展培训,全员通过了红十字会救护员考核。此次培训使全体队员有效掌握了基本的急救救护知识与技能,也为今后工作中有效应对突发事件、更好地保护广大群众生命健康打下坚实基础。

萧山二手房交易登记“全程网办”超200件

本报讯(通讯员 曹开宇 记者 王俞楠)“用手机就可以网上提交登记申请、签名、公证、缴税,很快就领到了不动产权证,真方便!”近日,买卖双方在做完二手房过户手续后惊喜地说。当天,买家王女士和卖家刘先生一行人来到萧山区政务服务中心不动产登记窗口,在工作人员的指导下,通过登录“浙里办”App完成了二手房交易线上申报全部流程,一上午就领到了不动产权证。

记者从区不动产登记服务中心了解到,自去年1月我区首笔二手房交易登记“全程网办”以来,截至今年5月底已经办理二手房网办业务226件。市民可以随时随地办理二手房转移登

记,买卖双方异地不能到现场的问题迎刃而解。

据悉,二手房交易登记“全程网办”是市规划资源局萧山分局通过流程再造和系统升级,推进互联网技术和政务服务融合的一次创新。为打造老百姓从购房、按揭、登记、缴税等整个不动产登记生命周期全程网办的数字化通道,区不动产登记服务中心组织协调区住建局、税务局、公证处等部门以及相关技术开发单位,深入开展需求调研和业务模拟,优化全流程办事环节,应用大数据、人工智能、区块链等技术手段,完善一体化网办建设方案。

“二手房转移登记+公证”,涉及

不动产、住建、税务、公证和金融机构等多部门,融合了各系统积极联动、创新攻坚的数字化改革共同成果。”区不动产登记服务中心相关负责人介绍,依托“浙里办”App和杭州市登记财产综合平台,实现个人之间转移出让国有土地上普通存量住宅“全程网办”,包括二手房买卖、二手房买卖+抵押、二手房“带押过户”等三类情形。挂牌出售、合同签订、一件事申请、意愿公证、核缴税费、不动产登记、电子化归档等全流程“网办”“掌办”,实现“云登记”“云缴税”。

为保障登记安全和买卖双方合法权益,还创新引入全程在线公证,我区二手房转移登记全程网办还可提供全

流程在线公证和数据存证,实现“云公证”。全过程涉及的所有申办材料均由买卖双方直接通过手机一次性上传,电子合同在线签署。对房屋买卖双方所有线下线上操作全程存证监督,有效确保交易双方意思表示真实,交易过程合法。

区政务服务中心不动产登记窗口负责人表示,将进一步联合区级有关部门深化协同配合,加大宣传引导,优化提升服务,扎实推进二手房网办掌办、“带押过户”常态化,努力推进二手房转移登记由“最多跑一次”向“一次都不跑”转变,充分释放数字化改革红利,进一步提升我区不动产登记满意度和获得感。

防沙节水 童心同行

6月17日是世界防治荒漠化和干旱日。昨日,区综合行政执法局、罗婆桥未来社区、尚海湾幼儿园及萧山供水公司联合开展“让黄沙止步,使绿水长流”的节水宣传活动。活动通过观看节水宣传片、分享节水小妙招、绘画节水标志等环节,将环保理念根植于每个孩子的心中,让孩子们从小树立节约用水、保护环境的意识,共同爱护我们的水环境。图为萧山供水公司工作人员在向小朋友们模拟水厂净水过程的混凝试验。

记者 郭立宏 通讯员 朱栋



在职工医疗互助数字化系统入选全国工会创新案例

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 潘鑫瑞)近日,全国总工会发布全国工会重点工作创新案例,区总工会的案例《AI助力在职工医疗互助数字化改革》上榜,入选智慧工会建设类别的创新案例。

近日,区总工会打造的在职工医疗互助数字化系统上线,一举解决了此前存在的报销手续繁琐、补助发放慢等难点问题。区总工会的这套全省首创在职工医疗互助数字化系统,以“数智+创新”方式,以AI人工智能为核心驱动力,打造了工会数智化建设的优秀样板,为工会助力共同富

裕、构建新时代和谐劳动关系打开新局面。

据了解,目前,我区在职工医疗互助年参与职工数达28.6万人次。以前,职工办理医疗互助补助申请时,需要拍照并上传各类医疗凭证。后台由人工逐一审核办理,平均审核打款时间在1个月左右。而且由于需要职工自主申请,补助覆盖率一直有待提高。

报销手续繁琐、审核工作繁重、补助慢,针对这些痛点难点问题,区总工会进行了数字化改革。“新系统打通了医保、卫健、上级工会系统等部门数据,实现数据资源多跨协同、共建共

享。”区总工会有关负责人介绍,通过构建智能化算法,变职工上传资料为工会主动推送,所有补助项目均可通过线上申请,实现智能提醒、智能申报、智能审核、智能打款的全流程数字化智能运行。

区总工会上线在职工医疗互助数字化系统,借助“数字化”手段,打通医保、卫健大数据,AI算法自动计算补助金额,实现医疗补助应补尽补。在区内就医的职工,系统会自动抓取符合医疗补助申请条件的职工信息,并发送短信提醒,职工无需上传凭证,通过“职工

医疗互助”系统“一键申请”即可。

而区外就医的职工,在职工医疗互助申请时仍需拍照上传,系统会计算出最终审定金额,并自动对接财务系统打款到职工账户。补助发放周期从原来1个月缩短至2—5个工作日,预计区内每年补助人次将大幅提升。

近年来,以“数字”小切口,撬动服务“大民生”,构建“共富”大场景。区总工会打造的职工医疗互助全流程数字化智能系统,为广大职工提供更加便捷高效的互助保障服务,对稳定职工队伍、构建和谐劳动关系、助力共同富裕起到了积极作用。

“小窗口”做优“大服务” 跑出助企服务加速度

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 王颜)日前,国家知识产权局商标局公布了2024年5月份地方商标受理窗口受理量。从榜单来看,国家知识产权局商标业务杭州受理窗口共受理各类商标业务3881件,在全国353个商标窗口中位居第一。

今年1月,位于萧山区知识产权公共服务中心的国家知识产权局商标业务杭州受理窗口获批设立。该窗口采

用了一站式服务模式,集商标注册申

请、变更、转让、续展等多项业务于一体,实现商标业务“一窗统办”“最多跑一次”,平均每件为企业节约代理成本约600元。另外,该窗口参与浙江省企业信息变更“一件事”改革工作,立足萧山,服务全市,接收全市市场主体通过省一体化政务服务平台提交的商标变更申请,实现了线上线下业务全面贯通,简化申请材料,缩短办理时限,办理

进度、办理结果实时共享、全程留痕,大大提升了服务效率和申请人的满意度。

同时,区知识产权公共服务中心充分整合商标窗口、知识产权服务业联盟、品牌指导站等综合性平台,深度融合并链接了知识产权代理机构或运营机构、律所、金融机构、科研院所等资源,编织了一张紧密协作的知识产权服务网络,在办理基础商标业务的基础上,提供品牌培育指导、商标侵权

纠纷应对、商标价值提升等增值化服务。梳理服务事项5大项17小项,编制并发布了《萧山区知识产权公共服务中心服务事项清单(2024版)》。设立商标自助服务区,方便商标业务全流程线上办理,并配备工作人员现场指导、及时答疑解惑,实现现场审核,一次办结。通过便利、高效、专业的服务,实现了商标业务本地办、就近办、省心办,获得我区企业的大力点赞。